

俄州中部中文教育和中國文化傳承的先驅

- 俄亥俄州現代中文學校 OCCS



教室里的學生們

根植于俄亥俄州中部中心城市哥倫布市的俄亥俄州現代中文學校(Ohio Contemporary Chinese School, OCCS) 的使命是將中文教育和中國文化介紹給海外華人, 華人子女, 和一般公眾, 並成為凝聚華人社區的中心。

回顧 OCCS 歷史, 不能不令人感慨萬千, 心潮澎湃。1994 年 OCCS 建校于俄亥俄州首府哥倫布市, 當時只有為數不多的學生和老師, 這一年恰逢以改革開放以來留學海外的中國大陸留學生在美開始探索並實踐中文教育的起始時期, 一個標誌性事件就是同年全美中文學校協會(CSAUS)的成立。作為 5 個起始會員學校之一, OCCS 發起 並在我們俄亥俄州哥倫布市成功地主持召開了第一屆全美中文學校年會, 為全美中文學校的聯合與交流搭起了一座橋樑, 為全美發展中文教育和中文學校運作起了關鍵性的作用。現在全美中文學校聯合會擁有分布于美國各個州的數百所會員學校, 作為協會“一大”主辦學校, 我們深感自豪。令我們驕傲的是在總共 10 屆全美中文學校協會理事會中, OCCS 擁有 2

家庭學生的特殊需求。我們為其提供特殊中文課程, 同時也為其家長及其他非華語學生提供成人中文課程。我積極參與和推動美國主流社會的學區在初中和高中開設中文課, 為傳播中華文化我與校藝術團也被邀請到美國公司, 醫院和學校演出, 向美國民間展示我們豐富多彩的文化。

為了最大程度地豐富學生的學習體驗, 我們每門課都安排有數個時間段, 使學生可以有效地選擇中文課和他們喜愛的文化課。我們相信學習並且瞭解和熱愛中國文化可以幫助學生更好地學習中文。OCCS 新的課程安排模式獲得了廣泛好評。

社區中心職能一直是我們極為重視的一項使命。我們來自華人社區, 也立志回饋華人社區。除了課堂教學, OCCS 一直通過中國節, 音樂



教室里的風景



我們的學生學習中文的熱情。與美國學校的合作創造了一個雙贏的局面。

以教授中文, 傳播中國文化為己任的俄亥俄州現代中文學校是一所志願工作人員組織運作的非盈利草根文化教育組織並具有華人社區中心功能, 學校理事會由全體教職員工及家長選舉產生, 有一套完整嚴謹的規章制度和權利制約機制。所有工作人員都是義務工作者。我們最為自豪的是, 在我們俄亥俄州中部有一批有理想, 有抱負, 有熱情, 有能力的華人群體, 大家齊心協力, 無私奉獻, 前赴後繼, 繼往開來。這是我們最強大的力量, 最大的財富。

回顧俄亥俄州現代中文學校的發展歷程, 我們認為這所有近 20 年歷史的學校有着以下的特點:

根植社區, 亦學亦社: 紮根于俄亥俄州中部華人社區, 教授中文, 傳播文化, 團結社區, 是

當地最大最有力的華人組織;

歷史悠久, 不斷壯大: 是全美最早以大陸華人為主創辦的教授簡化字和漢語拼音的學校之一。創建 20 年來, 學生人數不斷增長, 學校規模年年擴大; 是俄亥俄州中部中文教育當仁不讓的領頭羊;

義務辦學, 有章有責: 從建校開始全體工作人員一直是義工, 代代相傳, 精神可嘉; 學校有家長和教職員工選舉出來的理事會, 有明確規定學校為家長所有的章程; 從法律上限制以盈利為目的的辦學方向; 學校各項制度完善, 保證學校的長治久安, 健康發展;

勇于開拓, 敢為人先: 作為全美最早以大陸華人為主創辦的中文學校, 我與不斷探索開拓, 在學校註冊登記, 申辦免稅資格, 招聘教師, 義務辦學, 完善各種規章制度, 探索教材教案, 連接主流華文教育等等方面走在前面, 並廣泛與各校交流學習, 是全美中文教育的有力推動者和帶頭人;

立足當地, 放眼全美: 我與不僅深深紮根于俄亥俄州中部, 並且以全美中文教育為己任, 為全美中文學校協會的開創與發展作出極大貢獻。第一屆全美中文學校協會年會就是以東道主的身在我校召開, 歷年來為協會輸送了大批人才, 為全美中文教育作出了杰出貢獻。

俄亥俄州現代中文學校 OCCS 2013-2014 新的學年已于 8 月 25 日開始。校址是 Worthington Kilbourne High School, 1499 Hard Rd., Columbus, OH 43235

我們仍將受理希望註冊的學生, 歡迎大家前來問詢。學

校網站:

www.columbus-occs.org, 你可在 Registration 網頁獲取課程設置, 教師以及學費信息, 並進入在線登錄網頁正式註冊課程: <http://www.dreamschool.com/occs/>, 如果對課程或註冊有疑問, 請與我們的招生註冊負責人聯繫: registration@columbus-occs.org

俄亥俄州現代中文學校 Ohio Contemporary Chinese School (OCCS)



圖書室一角



在中國節表演

屆會長, 一屆副會長, 4 位理事, 以及其他主要工作人員。

俄亥俄州現代中文學校有超過 600 名註冊學生, 52 名教師。我們提供 37 門中文課和 33 門文化課如武術, 數學, 英文, 藝術, 舞蹈, 象棋, 合唱, 笛子, 籃球等等。中文課教學從國務院僑辦的[中文]教科書開始, 擴展到馬立平中文等多種教學方案。我們也很自豪地說, 國務院僑辦的[中文]教科書里, 有我們俄亥俄州現代中文學校的心血和貢獻, 從它的初版成書到再版編修, OCCS 都有積極參與並提供我們的第一手意見。

我們的圖書館也是我們引以為豪的一個特殊所在。擁有超過 1200 冊圖書和各種與中國文化有關的語音影像資料的 OCCS 圖書館建立于 2002 年, 從無到有, 從小到大, 受到了許多熱心中文教育和中國文化的仁人志士及包括中國海外文化交流協會等社團的慷慨捐贈, 為孩子們提供了多種多樣, 生動有趣的教學輔助材料, 教師家長們也有了一個尋找教學輔助工具以及豐富中國文化知識的地方。

從建校開始, OCCS 就一直關注非華語

會, 文藝表演以及文化交流等形式致力於中國文化的傳播。每年春節前後, OCCS 都會組織一場中國節來展示燦爛的中國文化。舉辦了 5 屆的俄亥俄州中國節每年都吸引了來自克利夫蘭, 辛辛那提等俄亥俄州各地和周圍各州的 8000 余人前來參加這一中國文化的盛會。在中國節上, 除了長達 5 個小時的文藝表演, 我們還組織了各種體育比賽, 不同主題的文化展覽, 兒童遊戲, 電影及專題文化展示, 當然還有各式美味的中國飯菜。伊利華報一篇文章中說到“中國節是俄亥俄州人民認識中華文化的一張精美名片”。

我們與俄亥俄州州立大學東亞語言中心及其所屬“中國旗艦工程”建立了友好的合作關係。這友好合作將更好地幫助其學生為將來從事與中國相關的事業做好充分的準備。州立大學的學生來 OCCS 課堂幫助教學, 或在華人社區各種活動中做義工, OCCS 的學生家長以及教



參加教師培訓的老師們和講師們合影



教職員工和志願工作者野餐



籃球課的孩子們



藝術團